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Глава 1. Введение

Инженерный пульт (ИП) является устройством ввода-вывода информации и предназначен для:

· управления контроллером УК2.5 (далее просто контроллер);

· диагностики и поиска неисправностей;

· настройки контроллера на конкретный перекресток.

Управление контроллером, а также его диагностика и поиск неисправностей излагаются в гл. 3 данной инструкции. Вопросы, связанные с настройкой контроллера на конкретный перекресток (т.е. с его программированием), излагаются в гл. 4. Использование ИП невозможно без знания алгоритма и основных режимов работы контроллера, которые изложены в гл. 2.
Сокращения, принятые в этой инструкции:

АПП
- автоматический переключатель программ

ВПУ
- выносной пульт управления

ЖМ
- желтое мигание

ИП

- инженерный пульт

КК

- кругом красное

ОС

- отключенный светофор

РУ

- ручное управление

СВП
- светофорный пост

ТВП
- табло вызова пешехода

Глава 2. Алгоритм работы контроллера

2.1. Состояния контроллера

Контроллер может находиться в следующих состояниях:

· отключенный светофор (ОС);

· кругом красное (КК);

· желтое мигание (ЖМ);

· фаза;

· программа.

Каждое из этих состояний контроллера определяет состояние светофорных секций перекрестка. Остановимся подробней на каждом из них.

ОС - в этом состоянии все светофорные секции перекрестка отключены.

КК - в этом состоянии включены все красные светофорные секции. Это состояние используется для отладочных целей. Контроллер может быть переведен в состояние КК только с помощью ИП.

ЖМ - желтые лампы светофорных секций мигают с частотой 2 Гц.

Фаза - контроллер включает фазы по команде с ИП. Также, контроллер переходит в состояние ФАЗА при управлении с выносного пульта управления (ВПУ). Это, так называемое ручное управление (РУ). Контроллер находится в состоянии одной фазы сколь угодно долго, пока не будет принята команда переключения на другую фазу (с ИП или с ВПУ). Всего в контроллере может быть 4 фазы.

Программа - в этом состоянии контроллер переключается с одной фазы на другую в соответствии с заданной программой. Всего возможно 4 программы. В каждой программе фаза включается только на определенное время, после чего следует переключение на другую фазу и т.д. по циклу.

2.2. Режимы работы контроллера и их приоритеты

Контроллер может работать в одном из следующих режимов:

· Светофорный пост (СВП);

· Конфликт (КОН);

· Включение (ВКЛ);

· ИП;

· Ручное управление (РУ);

· Автоматический переключатель программ (АПП).

Данные режимы приведены в порядке уменьшения приоритета, т.е. режим СВП имеет наибольший приоритет, а режим АПП - наименьший.

СВП - данный режим включается при настройке (программировании) контроллера на конкретный перекресток (см. гл. 4). Процесс программирования контроллера занимает определенное время, связанное с необходимостью ввода данных. В течение этого времени нарушается целостность настроек и контроллер переходит в состояние ОС, чтобы не возникло конфликтных ситуаций. При выходе из режима настроек и подтверждении правильности введенных данных режим СВП выключается.

Конфликт - включается при обнаружении контроллером конфликтной ситуации. При конфликте «зеленого» контроллер переходит в состояние ОС, а при конфликте «красного» в состояние ЖМ. Подробнее о конфликтах см. в п. 2.3. То есть, режим Конфликт переводит контроллер в состояние ЖМ или ОС в зависимости от вида конфликтной ситуации.

ВКЛЮЧЕНИЕ - данный режим берет на себя управления в момент включения. Обычно это состояние ОС или ЖМ, в зависимости от введенных настроек (см. п. 4.9). Возможные состояния в этом режиме: ОС или ЖМ.

ИП - данный режим включается при управлении контроллером с помощью ИП (см. п. 3.3). Возможные состояния в этом режиме: ОС, ЖМ, КК, ФАЗА, ПРОГРАММА.

РУ - данный режим включается при управлении контроллером с помощью ВПУ представителем дорожных служб (ГИБДД, ДПС, ...). Возможные состояния в этом режиме: ФАЗА, ОС, ЖМ.

АПП - основной режим, который обеспечивает работу контроллера по заданной программе в соответствии с суточным графиком. Возможные состояния в этом режиме: ПРОГРАММА, ЖМ.

2.3. Конфликты

2.3.1. Конфликт «зеленого»

Конфликт “зеленого” наступает при включении зеленой секции светофора, которая не должна быть включена в данной фазе контроллера. Это может случиться из-за пробоя силового ключа контроллера или при замыкании между собой силовых кабелей, идущих от контроллера к светофорным секциям. При этом, чтобы не возникло аварийных ситуаций на перекрестке, контроллер переходит в состояние ОС.

Для определения номера канала, который приводит к возникновению конфликта “зеленого” необходимо с помощью ИП выполнить тест «пробой» (см. п. 3.5).

2.3.2. Конфликт «красного»

Конфликт «красного» наступает при выключении красной секции светофора, которая должна быть включена в текущей фазе. Это может произойти при перегорании лампы, обрыве силового кабеля или выходе из строя силового ключа контроллера. При этом, чтобы не возникло аварийных ситуаций на перекрестке, контроллер переходит в состояние ЖМ.

Для определения номера канала, который приводит к возникновению конфликта «красного» необходимо с помощью ИП выполнить тест «обрыв» (см. п. 3.6).

2.3.3. Короткое замыкание

В контроллере реализована электронная защита силовых ключей от короткого замыкания. При возникновении короткого замыкания в силовой цепи электронная защита принудительно отключает соответствующий силовой ключ контроллера. Если это силовой ключ управляет каналом красного цвета, то возникает конфликт «красного» и контроллер переходит в состояние ЖМ. Для определения канала, в котором произошло короткое замыкание, необходимо с помощью ИП выполнить тест «анализ» (см п. 3.7).

2.3.4. Выход из конфликта

После возникновения конфликта контроллер периодически каждые 30 сек. проводит тестовый прозвон силовых цепей. Если причина конфликта устранена, например, заменена перегоревшая лампочка красной секции светофора, то контроллер перейдет из состояния ЖМ (или ОС) в нормальный режим работы.

Глава 3. Работа с инженерным пультом (ИП) и его основные функции

3.1. Структура экранов, меню и назначение клавиш

В приложении 1 приведена структура экранов и меню ИП.

Различают два вида экранов ИП:

1) меню;

2) экраны ввода команд и/или параметров.

Для перехода из одного меню в другое используется клавиша [shift]. 

Для выбора пункта меню нажимается соответствующая цифра [1], [2], [3] или [4].

При включении контроллера первоначально на ИП включается основной экран, в котором отображается большинство параметров работы контроллера. Переход в меню осуществляется нажатием на клавишу [shift]. 

В некоторых экранах для получения подсказки служит клавиша [F1]. Назначение клавиш ИП приводится в приложении 2.
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3.2. Основной экран
Основной экран первоначально высвечивается на ИП при включении контроллера. В нем отображается следующая информация:

· в первой строке экрана отображается время в формате ЧЧ:ММ:СС и режим работы контроллера (СВП, КОН, ВКЛ, ИП, РУ, АПП);

· во второй строке отображаются состояние, номер фазы (если состояние ФАЗА или ПРОГРАММА) и номер программы (если состояние ПРОГРАММА).

· в третьей строке на экран выводиться длительность фазы и промтакта (если состояние ФАЗА или ПРОГРАММА);

· в четвертой строке отображается информация о том, какие каналы включены в данный момент времени.

Из рисунка (см. выше) видно, что в данный момент времени контроллер:

· находится в состоянии ПРОГРАММА (ПРОГ:1);

· контроллер работает в режиме АПП;

· выполняется фаза 2 (ФАЗА:2);

· до окончания фазы осталось 10 сек (Ф:10сек);

· включены каналы №№ 1,4,5,9,10,11 и 16.

Для перехода из основного экрана в меню необходимо нажать клавишу [shift]. Если в данный момент активно какое-либо меню, то для возврата в основной экран необходимо нажать несколько раз клавишу [shift]. Назначение других клавиш основного экрана приводится ниже в п. 3.3.

3.3. Управление контроллером с помощью ИП

Управление состояниями контроллера от ИП осуществляется с помощью основного экрана. Управление от ИП невозможно, если контроллер работает в режиме с большим приоритетом (чем приоритет режима ИП) - СВП, КОНФЛИКТ или ВКЛЮЧЕНИЕ (см. п. 2.2). Управлять состояниями контроллера с помощью ИП  необходимо только в отладочных целях.

3.3.1. Включение состояния ОС, КК, ЖМ

Перейдем в основной экран (см. приложение 1). Для перевода контроллера в состояние ОС необходимо нажать клавишу [f2], в состояние ЖМ - клавишу [f3], в состояние КК - клавишу [f4].

3.3.2. Переключение фаз

Перейдем в основной экран (см. приложение 1). Для переключения контроллера в состояние ФАЗА необходимо нажать клавишу: [5] - фаза 1, [6] - фаза 2, [7] - фаза 3, [8] - фаза 4.

3.3.3. Переключение программ

Для переключения контроллера в состояние ПРОГРАММА необходимо нажать клавишу: [1] - программа 1, [2] - программа 2, [3] - программа 3, [4] - программа 4.

3.3.4. Отключить управление контроллером от ИП

Чтобы выключить управление состояниями контроллера от ИП необходимо нажать клавишу [f5].

3.4. Установка времени и даты

3.4.1. Установка времени

Для установки времени необходимо нажать клавишу [1] в меню 1 (см. приложение 1) и перейти в экран ВРЕМЯ/ДАТА. Далее нажать клавишу [1] и перейти в экран установки времени. Цифровыми клавишами введите новое время. Для того, чтобы зафиксировать введенные данные необходимо нажать клавишу [enter]. Чтобы отменить введенные данные и оставить текущее время без изменения, необходимо нажать клавишу [shift]. Если вы ввели несуществующее время и нажали клавишу [enter], то будет выдано сообщение об ошибке, после чего необходимо вновь ввести корректные данные.

3.4.2. Установка даты

Для установки даты необходимо нажать клавишу [1] в меню 1 (см. приложение 1) и перейти в экран ВРЕМЯ/ДАТА. Далее нажать клавишу [2] и перейти в экран установки даты. Цифровыми клавишами введите новую дату. Для того, чтобы зафиксировать введенные данные необходимо нажать клавишу [enter]. Чтобы отменить введенные данные и оставить текущую дату без изменения, необходимо нажать клавишу [shift]. Если вы ввели несуществующую дату и нажали клавишу [enter], то будет выдано сообщение об ошибке, после чего необходимо вновь ввести корректные данные.

3.4.3. Установка дня недели

Для установки дня недели необходимо нажать клавишу [1] в меню 1 (см. приложение 1) и перейти в экран ВРЕМЯ/ДАТА. Далее нажать клавишу [3] и перейти в экран установки дня недели. Нажмите одну из клавиш [1]...[7] и новый день недели будет зафиксирован.

Примечание: в версии контроллера УК2.х.4 добавлена функция автоматического перехода на летнее и зимнее время. Переход на летнее время осуществляется в 02 часа ночи переводом на один час вперед в последнее воскресенье марта. Переход на зимнее время осуществляется в 03 часа ночи переводом на один час назад в последнее воскресенье октября.

3.5. Тест «пробой» (обнаружение «пробитых» каналов)
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Для выполнения теста «пробой» необходимо в меню 1 нажать клавишу [2]. При этом происходит кратковременное выключение всех каналов. Если есть пробитые каналы (силовые ключи), то их номера отобразятся на экране. Если все каналы исправны, то экран выглядит следующим образом:
Тест «пробой» не влияет на работу контроллера и он остается в том же состоянии, в котором и был. Выполнение теста приводит только к кратковременному (доли секунды) выключению всех каналов.

Для повторного выполнения теста необходимо в экране ТЕСТ ПРОБОЙ нажать клавишу [enter].

Для выхода из экрана необходимо нажать клавишу [shift].

3.6. Тест «обрыв» (обнаружение обрыва в канале)
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Для выполнения теста «обрыв» необходимо в меню 1 нажать клавишу [3]. При этом происходит кратковременное включение всех каналов. Если обрыва в каналах (с0438ловых цепях) нет, то их номера отобразятся на экране. Если все каналы исправны то экран выглядит следующим образом:

То есть, включились все каналы (к которым подключена нагрузка) и обрыва нет. Тест «обрыв» не влияет на работу контроллера и он остается в том же состоянии, в котором и был. Выполнение теста приводит только к кратковременному (доли секунды) включению всех каналов.

Для повторного выполнения теста необходимо в экране ТЕСТ ОБРЫВ нажать клавишу [enter].

Для выхода из экрана необходимо нажать клавишу [shift].

3.7. Тест «анализ»

Тест «анализ» имеет более расширенные функции по диагностике каналов контроллера по сравнению с предыдущими тестами «пробой» и «обрыв». Для перехода в экран ТЕСТ АНАЛИЗ необходимо в меню 1 нажать клавишу [3]. При этом произойдет проверка 1-го канала: он будет кратковременно включен и результат теста выведен на экран. При нажатии на клавишу [+] произойдет проверка 2-го канала и т.д. до 16-го канала. Таким образом, можно проверить каждый канал, а также замыкания между ними. Данный тест также, как и предыдущие, не влияет на работу контроллера.

При нажатии на клавишу [1] будет выполнен обычный тест «пробой».

При нажатии на клавишу [2] будет выполнен обычный тест «обрыв».

При нажатии на клавишу [3] будут отображены каналы, в которых система электронной защиты определила короткое замыкание и, поэтому, они находятся в отключенном состоянии.

Для выхода из экрана необходимо нажать клавишу [shift].

3.8. Настройка конфликтов

По умолчанию, контроллер постоянно производит проверку на конфликт, чтобы исключить аварийную ситуацию на перекрестке, которая может произойти при неисправных каналах красного или зеленого цвета (см. п. 2.3). Для отладочных целей может потребоваться отключение проверки на конфликт. Для этого в меню 2 нажмите клавишу [1]. Затем в экране КОНФЛИКТЫ нажмите клавишу [2].

Для включения проверки на конфликт нажмите клавишу [1] в экране КОНФЛИКТЫ. 

Отключение проверки на конфликт действует толь до момента выключения контроллера или его сброса (т.е. данная настройка не сохраняется в памяти). При выключении контроллера и последующем включении проверка на конфликт всегда будет включена.

3.9. Сброс контроллера

Для программного сброса контроллера необходимо в меню 2 нажать клавишу [3]. Программный сброс контроллера аналогичен выключению и включению питания контроллера .

3.10. Версия
Для просмотра версии необходимо в меню 2 нажать клавишу [4]. При этом отображается версия контроллера - УК2.х.х. При нажатии любой клавиши отображается версия СВП - СВП2.х.х. Далее, при нажатии любой клавиши, отображается версия инженерного пульта - ИП2.х.х. 
Для выхода из экрана необходимо нажать клавишу [shift].

Примечание: Данный пункт меню доступен только в версии инженерного пульта ИП2.x.2
Глава 4. Настройка контроллера

4.1. Переход в меню СВП  выход из него

Для настройки контроллера на конкретный перекресток служит специальное меню «Светофорный пост» (СВП). Для перехода в меню СВП необходимо нажать клавишу [2] в меню 2. Меню СВП состоит из 4-х меню: меню 3, 4, 5 и 6 (см. приложение 1). Для выхода из меню СВП необходимо нажать клавишу [1] в любом из этих меню.

С помощью меню СВП задаются следующие параметры контроллера: всего направлений, всего фаз, всего программ, цвет каналов, длительность, направления, фазы, программы, суточный график, состояние при включении, ТВП, зеленая волна. При изменении хоть одной любой из этих настроек, контроллер переходит в состояние ОС режим СВП. Это происходит по причине того, что нарушается целостность настроек контроллера. После ввода всех настроек необходимо выйти из меню СВП (нажать клавишу [1] в экранах 4,5,6). После подтверждения правильности введенных данных, контроллер выйдет из состояния ОС и перейдет в основной режим АПП (см. п. 2.2).

4.2. Основные параметры контроллера

Для ввода таких основных параметров контроллера, как всего направлений, всего фаз, всего программ, необходимо нажать клавишу [2] в меню 3 и перейти в экран ГЛАВНАЯ (см. приложение 1).

В экране ГЛАВНАЯ необходимо с помощью цифр ввести соответствующие значения. Клавиша [Enter] - переход к следующему параметру, клавиша [Shift] - выход из экрана.

Следует иметь в виду, что максимально возможное число направлений - 8, фаз - 4, программ - 4.

4.3. Цвет каналов

Для перехода в экран ЦВЕТ КАНАЛОВ необходимо нажать клавишу [3] в меню 3 (см. приложение 1). С помощью клавиши пробел [space] устанавливается нужный цвет канала: К - красный, З - зеленый, Ж - желтый. Клавшей [Enter] устанавливается номер канала. Клавиша [Shift] - выход из экрана.

4.4. Длительность

Для перехода в экран ДЛИТЕЛЬНОСТЬ необходимо нажать клавишу [4] в меню 3 (см. приложение 1). В этом экране устанавливаются длительность промтакта при переходе из состояния ОС, ЖМ или КК в какую-либо фазу. Цифрами устанавливается необходимая длительность в секундах. Клавиша [Shift] - выход из экрана.

4.5. Направления

Для перехода в экран НАПРАВЛЕНИЯ необходимо нажать клавишу [2] в меню 4 (см. приложение 1). В этом экране цифрами необходимо указать нужный номер направления и перейти в экран НАПРАВЛЕНИЯ/КАНАЛЫ. Далее необходимо указать какие каналы входят в выбранное направление. Клавшей [Enter] устанавливается номер канала. С помощью клавиши [space] канал включается или исключается из направления. Клавиша [Shift] - переход в экран НАПРАВЛЕНИЯ/ДЛИТЕЛЬНОСТИ. С помощью этого экрана устанавливаются длительности направления (в секундах): длительность желтого, зеленого мигания и длительность красного с желтым. Цифрами устанавливается необходимая длительность. Если в данном направлении отсутствует желтый канал (например,  пешеходная секция светофора), то длительность желтого необходимо установить 0 сек. Клавиша [Enter] - переход к следующей длительности. Клавиша [Shift] - выход из экрана.

Примечание: всего в контроллере возможно 8 направлений. В тех направлениях, которые не используются, необходимо исключить все каналы, а длительности установить в значение 0 сек. Иначе возможна некорректная работа контроллера (в версии УК2.х.4 это выполняется автоматически).
4.6. Фазы

Для перехода в экран ФАЗЫ необходимо нажать клавишу [3] в меню 4 (см. приложение 1). В этом экране цифрами необходимо указать нужный номер фазы и перейти в экран ФАЗА/СТРУКТУРА. Далее необходимо указать какие направления входят в выбранную фазу. Клавшей [Enter] устанавливается номер направления. С помощью клавиши [space] направление включается или исключается из фазы. Клавиша [Shift] - переход в экран ФАЗА/ДЛИТЕЛЬНОСТЬ. С помощью этого экрана устанавливается длительность промтакта после фазы (в секундах). Цифрами устанавливается необходимое значение. Клавиша [Shift] - выход из экрана.
Примечание: всего в контроллере возможно 4 фазы. В тех фазах, которые не используются, необходимо исключить все направления, а длительности установить в значение 0 сек. Иначе возможна некорректная работа контроллера (в версии УК2.х.4 это выполняется автоматически).
4.7. Программы

Для перехода в экран ПРОГРАММЫ необходимо нажать клавишу [4] в меню 4 (см. приложение 1). В этом экране цифрами необходимо указать нужный номер программы и перейти в экран ПРОГРАММА/ТАКТЫ. Далее необходимо цифрами указать номер фазы и длительность фазы в секундах для текущего такта. Максимальная длительность фазы 255 сек. Клавиша [Enter] переход на следующую позицию. Клавиша [Shift] - переход на следующий такт (всего 4 такта) или выход из экрана, если текущий такт 4.
Примечание: всего в программе может быть 4 такта. В неиспользующихся тактах длительность фазы должна быть установлена в 0 сек. Иничае возможна некорректная работа. 
Следует иметь в виду, что длительность фазы это длительность, когда включены зеленые каналы. Зеленое мигание включается при переходе с одной фазы на другую, поэтому оно входит в промтакт. Структура промтакта приведена в приложении 3.

4.8. Суточный график

Экран СУТОЧНЫЙ ГРАФИК служит для программирования суточного режима работы контроллера. Возможно задать до 10 переключений в сутки состояний контроллера с точностью до минуты: программа 1...4, ЖМ, ОС.

Для перехода в этот экран необходимо нажать клавишу [2] в меню 5 (см. приложение 1). Далее необходимо выбрать день недели цифрой 1…7 (1‑Воскресенье, 2-Понедельник, 3-Вторник, 4-Среди, 5-Четверг, 6-Пятница, 7‑Суббота) и перейти в экран СУТОЧНЫЙ ГРАФИК. 
Примечание: Выбор дня недели доступен только в версии контроллера УК2.x.4 и версии инженерного пульта ИП2.x.2. В ранних версиях контроллера и ИП выбор дня недели недоступен.
В экране СУТОЧНЫЙ ГРАФИК отображаются 10 записей в формате:

ЧЧ:ММ <состояние>,

где <состояние> - это программа 1...4, ЖМ или ОС, а ЧЧ:ММ - это время включения данного состояния. Время включения в первой записи всегда должна быть 00 часов 00 минут. Если число переключений состояний контроллера в сутки меньше 10, то время последней записи также должен быть 00 часов 00 минут.

Клавиша [2] или [Enter] служит для перехода к следующей записи суточного графика. Клавиша [8] - переход к предыдущей записи. Клавиша [space] - переход в экран изменения выбранной записи.

В экране изменения записи суточного графика клавишами цифр вводится необходимое время. Клавиша [Enter] служит для перехода к следующей позиции на экране. Если позиция на экране соответствует состоянию, то клавишей [space] необходимо выбрать нужное состояние. Клавиша [Shift] - выход из экрана.
В экране выбора дня недели нажав клавишу [F2] суточный график понедельника копируется в остальные дни недели (это сделано для ускоренной настройки суточного графика)
4.9. Включение

Экран ВКЛЮЧЕНИЕ служит для установки состояния контроллера и длительности этого состояния при включении питания. Возможные состояния - ОС (отключенный светофор), ЖМ (желтое мигание), КК (кругом красное).

Для перехода в экран ВКЛЮЧЕНИЕ необходимо нажать клавишу [3] в меню 5 (см. приложение 1). С помощью цифровых клавиш устанавливается длительность состояния включения в секундах. Клавиша [Enter] служит для перехода к следующей позиции на экране. Если позиция на экране соответствует состоянию, то клавишей [space] необходимо выбрать нужное состояние. Клавиша [Shift] - выход из экрана.

Если установлена длительность 00 секунд, то при включении контроллер сразу начинает работу в соответствии с суточным графиком.

4.10. Табло вызова пешехода (ТВП)

В контроллере возможна одна фаза ТВП, которая включается при соблюдении следующих условий: контроллера работает в режиме АПП, контроллер находится в состоянии ПРОГРАММА (1...4), пешеходом нажата кнопка ТВП. При нажатии пешеходом кнопки ТВП загорается уставка "ждите" (обычно это какой-либо один из каналов), а фаза ТВП выполняется в конце цикла программы.

Для перехода в экран ТВП необходимо нажать клавишу [4] в меню 5 (см. приложение 1).

Далее необходимо указать какой канал (или каналы) входит в уставку “ждите”. Клавшей [Enter] устанавливается номер канала. С помощью клавиши пробел [space] канал включается или исключается из уставки “ждите”. Клавиша [Shift] - переход в экран установки фазы ТВП.

Цифровыми клавишами необходимо установить номер фазы и длительность фазы в секундах. Максимальная длительность фазы 255 сек. Клавиша [Enter] - переход к следующей позиции на экране. Клавиша [Shift] - выход из экрана.

4.11. «Зеленая волна»

Контроллеры УК2.5, соединенные определенным способом, могут работать в режиме “зеленой волны”. Для настройки данного режима необходимо нажать клавишу [2] в меню 6 и перейти в экран ЗЕЛЕНАЯ ВОЛНА. Далее необходимо цифровыми клавишами ввести длительность задержки в секундах. Клавиша [Enter] - переход к следующей позиции на экране. Клавиша [Shift] - выход из экрана. Длительность задержки это время от начала цикла программы, когда будет передан сигнал “зеленой волны” на соседний контроллер. Соседний контроллер, получив этот сигнал, начинает работу по программе с начала цикла (первый такт программы). Таким образом, происходит формирование “зеленой волны” на магистрали.

4.12. Конфликт «Красного»

Для перехода в экран КОНФЛИКТ КРАСНОГО необходимо нажать клавишу [3] в меню 6 (см. приложение 1). В этом экране указываются каналы контроллера, которые проверяются на конфликт «красного», т.е. перегорание лампы или силового ключа в данном направлении означает конфликт «красного» и контроллер в этом случае перейдет в состояние ЖМ. Клавшей [Enter] устанавливается номер канала. С помощью клавиши [space] канал включается или исключается из уставки конфликта «красного».  Клавиша [Shift] - выход из экрана.

Примечание: Данный пункт меню доступен только в версии контроллера УК2.x.4 и версии инженерного пульта ИП2.x.2. В ранних версиях контроллера и ИП данная функция недоступна.
4.13. Типовая СВП

Для перехода в экран ТИПОВАЯ СВП необходимо нажать клавишу [1] в меню 6 (см. приложение 1). Далее подтвердить запись типовой конфигурации нажав клавишу [1].
Примечание: Данный пункт меню доступен только в версии контроллера УК2.x.4 и версии инженерного пульта ИП2.x.2. В ранних версиях контроллера и ИП данная функция недоступна.
Типовая СВП имеет следующие параметры:

Всего направлений - 4, всего фаз - 2, всего программ - 1.
Красные каналы - 3,6,8,10. Зеленые каналы - 1,4,7,9. Желтые каналы - 2,5.

Конфликт красного - 3,6 каналы.

Направление 1:

включает в себя каналы 1,2,3.

длительность красный+желтый 2 сек.
длительность зеленого мигания 3 сек.

длительность желтого 3 сек.

Направление 2:

включает в себя каналы 4,5,6.

длительность красный+желтый 2 сек.

длительность зеленого мигания 3 сек.

длительность желтого 3 сек.

Направление 3 (пешеходная секция светофора):

включает в себя каналы 7,8.

длительность красный+желтый 0 сек.

длительность зеленого мигания 3 сек.

длительность желтого 0 сек.

Направление 4 (пешеходная секция светофора):

включает в себя каналы 9,10.

длительность красный+желтый 0 сек.

длительность зеленого мигания 3 сек.

длительность желтого 0 сек.

Фаза 1:


включает в себя направление 1,3


длительность промтакта после фазы 6 сек.

Фаза 2:


включает в себя направление 2,4


длительность промтакта после фазы 6 сек.

Программа 1: фаза 1 - 26 сек, фаза 2 - 18 сек.

Суточный график: с 06:00 до 23:00 программа 1, в остальное время - ЖМ.

Включение: при включении питания контроллера - ЖМ 5 сек.

Глава 5. Пример настройки контроллера

5.1. Структура перекрестка
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Рассмотрим настройку контроллера на примере перекрестка изображенного на рис.1.
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5.2. Схема организации движения (СОД)

Предъявляются следующие требования к схеме организации движения перекрестка:

· 4 направления, из которых формируются 4 фазы. Из них 3 фазы транспортные, 1 фаза пешеходная (ТВП);

· 2 суточных программы с последовательностью чередования фаз:

           фаза1 - фаза2 - фаза3;

· переключение программ в течение суток должно происходить по следующему расписанию: 



с 23:00 до 06:00 - ЖМ;



с 06:00 до 11:40 - Программа 1;



с 11:40 до 13:30 - Программа 2;



с 13:30 до 23:00 - Программа 1;

· распределение каналов контроллера по цвету и направлению, а также длительности фаз и промтактов указаны на рис.2;

· при включении питания контроллер должен 3 сек. работать в состоянии ЖМ.

· число миганий зеленого в промтакте для направления 1,2,4 - 3 мигания (т.е. 3 сек.), для направлении 3 - 2 мигания (2 сек.);

· длительность красного с желтым в промтакте всех направлений – 2 сек. 

Примечание: направление 3 это допсекция, поэтому в этом направлении отсутствует желтый и красный цвет. Направление 4 - пешеходное. Поэтому, в нем отсутствует желтый цвет.

5.3. Настройка с помощью ИП

5.3.1. Для настройки контроллера необходимо с помощью ИП перейти в меню 3 (см. Приложение 1).

5.3.2. Последовательно выбирая пункты меню: ГЛАВНАЯ, ЦВЕТ КАНАЛОВ, ДЛИТЕЛЬНОСТЬ, НАПРАВЛЕНИЯ, ФАЗЫ, ПРОГРАММЫ, СУТОЧН. ГРАФИК, ВКЛЮЧЕНИЕ, ТВП, ЗЕЛЕНАЯ ВОЛНА - необходимо установить параметры контроллера в соответствии со схемой организации движения, приведенной в п.5.2.
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5.3.3. В меню 3 нажмем клавишу [2] и перейдем в экран ГЛАВНАЯ. И установим следующие параметры:

После ввода параметров нажмем клавишу [shift] и перейдем в экран записи введенных параметров:

Нажмем клавишу [1], после чего сохраненные данные будут отображены в экране ГЛАВНАЯ. Нажмем клавишу [shift] и перейдем опять в меню 3.

Примечание. После изменения любого параметра контроллер перейдет в состояние ОС режим СВП и будет находиться в этом состоянии, пока мы окончательно его не настроем (см. п.4.1). 

5.3.4. В меню 3 нажмем клавишу [3] и перейдем в экран ЦВЕТА. С помощью клавиш [shift] и [enter] распределим каналы по цвету следующим образом
Где З - зеленый, Ж - желтый, К - красный. Таким образом, мы распределили 9 каналов по цвету. Нажмем клавишу [shift] и запишем данные.

5.3.5. В меню 3 нажмем клавишу [4] и перейдем в экран ДЛИТЕЛЬНОСТЬ. В данном экране устанавливается длительность промтакта при переходе из состояния “отключенный светофор”, ”желтое мигание” или “кругом красное” в состояние “фаза”. При таком переходе во всех направлениях включаются красные каналы. Затем, те направления, которые входят в фазу переключаются с красного сигнала на красный с желтым затем на зеленый сигнал. Так как длительность красного с желтым всех направлений 2 сек, установим в этом экране тоже 2 сек:

Нажмем клавишу [shift] и запишем данные.

5.3.6. В меню 3 нажмем клавишу [shift] и перейдем в меню 4. Затем нажмем клавишу [2] и перейдем в экран настройки направлений. Укажем направление 1 и перейдем в экран, где установим c помощью клавиш [enter] и [space] каналы для данного направления (в соответствии с рис. 2):

То есть, в направление 1 входит 1,2 и 3 канал.

Затем нажмем клавишу [shift] и перейдем в экран установки длительности переключения направления в промтакте: 

· желтое (при переключении с зеленого на красный) - 5 сек.;

· красное с желтым (при переключении с красного на зеленый) - 2 сек.;

· зеленое мигание - 3 сек.

Нажмем клавишу [shift] и запишем данные. Аналогичным образом настроим 2,3 и 4 направление:


В тех направлениях, которые не используются, необходимо исключить каналы и все длительности установить в значение 0 сек. В противном случае возможна некорректная работа контроллера.

5.3.7. В меню 4 нажмем клавишу [3] и перейдем в экран настройки фаз. Укажем фазу 1 и перейдем в экран, где установим c помощью клавиш [enter] и [space] направления из которых состоит данная фаза. Из рис. 2 видно, что в фазе 1 зеленый канал включен только в направлении 1, поэтому  фаза 1 состоит из направления 1.

Затем нажмем клавишу [shift] и установим длительность промтакта после фазы 1 - 8 сек.

Нажмем клавишу [shift] и запишем данные. Аналогичным образом настроим фазу 2,3 и 4:


Примечание. В данном примере каждая фаза состоит из одного направления. Но можно настроить контроллер на схему организации движения, где фаза может состоять из нескольких направлений. Также, одно направление может входить в состав нескольких фаз.

5.3.8. В меню 4 нажмем клавишу [4] и перейдем в экран ПРОГРАММЫ. Укажем программу 1 и перейдем в экран настройки тактов программы. Из рис. 2 видно, что программа 1 состоит из 3-х тактов: фаза1, фаза2, фаза3:


Переход между тактами осуществляется нажатием клавиши [shift]. Аналогичным образом настроим программу 2:


Всего в программе может быть 4 такта. В неиспользуемых тактах длительность фазы должна быть установлена в значение 00 сек., иначе вожможна неправильная работа контроллера. В нашем случае это такт 4.

Примечание. Последовательность переключения фаз в программах может быть разной. Также, можеть отличаться и число тактов в программах. В неиспользующихся тактах длительность должна быть установлена в 00 сек.

5.3.9. В меню 5 нажмем клавишу [2] и перейдем в экран настройки суточного графика. С помощью клавиш [2] или [enter] можно перейти на одну запись вверх по списку. С помощью клавиши [8] - вниз по списку.

Установим указатель на  запись 1, нажмем клавишу [space] и перейдем в экран установки времени и состояния для первой записи. Время первой записи фиксировано и должно быть всегда равно 00часов 00минут. С помощью клавиши [enter] переведем указатель на состояние и клавишей [space] установим ЖМ. Первая запись сформирована. Нажмем клавишу [shift] и перейдем на настройку второй записи. Установим аналогично остальные записи в соответствии со схемой организации движения, приведенной в п.2:

Нажмем клавишу [shift] и запишем данные.

Примечание. В неиспользуемых записях суточного графика время должно быть установлено в значение 00:00.

5.3.10. В меню 5 нажмем клавишу [3] и перейдем в экран ВКЛЮЧЕНИЕ. Установим состояние ЖМ в течение 3 сек. при включении питания контроллера:

Нажмем клавишу [shift] и запишем данные.

5.3.11. В меню 5 нажмем клавишу [4] и перейдем в экран настройки ТВП. С помощью клавиш [enter] и [space] выделим канал(ы), который выполняет функцию сигнала ТВП “ждите”. Допустим это 10 канал, так как девять каналов распределены по цветам в п. 5.3.4:

Нажмем клавишу [shift] и установим для ТВП фазу 4 длительностью 12 сек, как указано на рис. 3 (фазы 1,2 и 3 используются в программе):

Нажмем клавишу [shift] и запишем данные. Фаза ТВП включается (если нажата кнопка ТВП) в конце цикла программы, т.е. после фазы 3. И по окончании фазы ТВП управление передается вновь в начало программы, т.е. включается фаза 1.



5.3.12. В меню 6 нажмем клавишу [2] и перейдем в экран настройки зеленой волны. Допустим, контроллер должен передавать сигнал зеленой волны на соседний перекресток через 43 сек. с момента начала цикла программы. Установим это значение:

Если контроллер не участвует в формировании зеленой волны, то данный пункт можно не выполнять.

Нажмем клавишу [shift] и запишем данные.

5.3.13. После того, как все параметры контроллера заданы, нажмем клавишу [1] в любом из меню 3, 4, 5 или 6 и перейдем в экран подтверждения правильности внесенных настроек:

Если нажать клавишу [1], то контроллер начнет работу в соответствии с этими настройками. Если нажать клавишу [9], то контроллер останется в состоянии ОС (режим СВП) и будет находиться в этом состоянии, пока мы окончательно не настроем контроллер.

 Приложение 1. Структура меню


Приложение 2. Назначение клавиш ИП



Приложение 3. Структура промтакта

1. Терминология:

· Фаза это состояние светофорного объекта, при котором в каждом направлении горит зеленый либо красный сигнал;

· Промтакт это состояние светофорного объекта при переходе с одной фазы на другую.

2. Зеленое мигание, которое происходит при переключении направления с зеленого сигнала на красный, входит в промтакт.

3. Длительность фазы задается в меню настройки программ. Длительность промтакта задается в меню настройки фаз, длительности - зеленое мигание, желтый, красный+желтый задаются в настройках направления (рис.4).

4. При настройке контроллера необходимо учитывать, что длительность промтакта должна быть:

· больше либо равна сумме длительностей зеленого мигания и желтого для соответствующих направлений и

· больше либо равна длительности красный+желтый для соответствующего направления.

Проверка данного условия при вводе параметров не выполняется. Поэтому, установка заведомо неправильных длительностей может привести к аварийной ситуации на перекрестке.


ПРИЛОЖЕНИЕ 4. ИЗМЕНЕНИЯ В НОВоЙ ВЕРСИИ
Новое в версия контроллера УК2.х.5, и инженерного пульта ИП2.х.5:
· Длительность фазы в программе (п. 4.7) и в ТВП (п. 4.10) увеличена до 255 сек.;
· При настройке СВП «Включение» добавлено состояние КК - кругом красное (п.4.9);
· При изменении любого параметра СВП контроллер продолжает работать в текущем режиме и не переходит в ОС. И только при выходе из режима настроек СВП с сохранением контроллер начинает работать по новым параметрам (с учетом настройки «ВКЛЮЧЕНИЕ» п 4.9).
Новое в версия контроллера УК2.х.4, и инженерного пульта ИП2.х.2:

· Контроллер выдает на инженерный пульт версию контроллера и СВП. При этом инженерный пульт должен быть версии ИП2.x.2 (см. п 3.10).
· Добавлен суточный график для каждого дня недели (см. п 4.8).
· Введена уставка конфликт «красного», где указываются каналы, проверяемые на конфликтах «красного». В ранних версиях контроллера все каналы красного цвета проверяются на конфликт «красного» (см. п 4.12).
· Добавлена функция записи типовой СВП (см. п 4.13).
· Добавлена функция обнуления не используемых направлений, фаз и программ.
· Добавлена функция автоматического перехода на летнее и зимнее время. Переход на летнее время осуществляется в 02 часа ночи переводом на одни час вперед в последнее воскресенье марта. Переход на зимнее время осуществляется в 03 часа ночи переводом на одни час назад в последнее воскресенье октября.
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